

## 短新闻

## 图说平安

## 涉赌警情重拳治

通讯员 朱国政

本报讯 近日,温岭市公安局横峰派出所在“精密智巡”视频巡查中,发现汇峰路一家棋牌室有聚赌行为,遂快速出击,对10名违法人员作出行政处罚。

今年以来,该所以综合指挥室为核心,重拳整治涉赌警情,出台《横峰派出所涉赌警情处置规范》《涉赌整治倒查追责办法》,健全涉赌警情查打工作机制,做到“查处有力、查否有据”。

横峰街道是浙江省著名鞋乡,流动人口众多,辖区共有156家有证棋牌室。针对棋牌室“低、小、散”的特点,该所将棋牌室作为涉赌整治重点,全部纳入“精密智巡”点位,通过视频巡查和实地巡查“网上+网下”机制,视涉赌接警频率,按1到3星分类“星级”管理,区别对待,落实不同程度的巡查密度和次数,做到精准防控和打击。该所还对26起涉赌警情开展了“回头看”抽检,巩固整治效果,防止死灰复燃。

通过落实一系列举措,整治效果立竿见影。截至目前,辖区涉赌警情同比下降19.63%,查处涉赌违法犯罪数十人,有力净化了鞋乡的社会治安环境。

## 户政窗口更便民

通讯员 赵馨

本报讯 去年以来,仙居县公安局强化民本意识,优化各项举措,实现户政窗口服务制度化、规范化、优质化。

该局不断深化“放管服”改革,服务中心开通身份证自助办理系统,实现人员“无接触”办证;针对出生入户、迁移户口、身份证办理等事项,户籍民警及时在微信群提供预约办理、答疑解惑、告知提醒等服务,实现“群众少跑腿、网上多跑路”。

该局还积极推出便民利民新举措,通过设置电子屏、设立宣传展板等形式,让群众熟知户籍业务“区域通办”、长三角区域跨省户口迁移等流程,实现“一站式”服务;优化户政业务办理流程,建立健全高峰应对预案,节假日正常接受群众咨询、办理业务。今年以来,接待窗口咨询2万余人次,全年“零投诉”,群众满意率达100%。

同时,户籍民警改变以往等群众上门咨询办事的模式,通过“走出去”主动服务,开启跑零次“绿色通道”,实行特事特办、急事急办,加快审批进度。截至目前,累计上门服务168起,解决无户口人员落户问题96起。

## 对校园欺凌说不

通讯员 金淑丽

本报讯 近日,武义县法院干警走进县实验小学,开展以“对校园欺凌说‘不’”为主题的安全教育活动。

现场,刑庭法官沈忆给大家上了一堂生动的法治讲座,她围绕未成年人保护法、民法典等,结合学生的生理、心理特点,用通俗易懂的语言,讲解现实生活中的校园欺凌事件,告知同学们遇到欺凌时该如何保护自己。期间,学生们踊跃发言、积极互动。

讲座后,大家纷纷表示这次活动很有意义,今后会学习更多的法律知识,来捍卫自己的权利。



## 捍卫荣光

近日,三门县检察院检察官走访了亭旁镇梅其广、梅其彬烈士墓,并联合退役军人事务局设立英烈保护牌,捍卫英烈荣光。

通讯员 郑丹阳



## 紧急救援

近日,诸暨市店口镇霞光路一在建工地,一男子因突然犯病,被困30多米高的塔吊。经当地消防救援人员救援,男子被及时送医。

通讯员 余昌龙



## 辨别罂粟

近日,龙游县公安局湖镇派出所民警走访村民胡师傅家时,对方告诉他,自家院落小花坛中,不知何时长了不寻常的植物,“看着像罂粟,但没有开花,我也吃不准。”

民警确定胡师傅院子里的是罂粟后,将其及时铲除,并感谢胡师傅对禁毒工作的支持,同时向他科普了罂粟的辨别方法和禁毒知识。

通讯员 刘仙



## 消除隐患

近日,台州市路桥区消防救援大队对危险化学品企业开展安全检查,查看消控室、作业车间等管理情况,并及时指正存在的问题。

通讯员 郭志豪



## 禁毒排查

近日,衢州市衢江区太真乡召开禁毒安保排查部署会,全力护航杭州亚运会。

通讯员 祝逸骅



## 平安点滴

## “院长信箱”听诉求

通讯员 缪逸之

本报讯 近日,台州市路桥区法院开设了“院长信箱”(微信号)。自向社会公布以来,已有20余人添加了该微信,并反馈问题、提出建议9次。

据法院工作人员介绍,“院长信箱”设专门管理员,收到群众反馈的问题或咨询、意见建议后,管理员会及时将信推送给院长及分管院领导,经办部门会在一周内回复反映人处理进展。

## “共享法庭”惠商户

通讯员 林志豪 陈宏丹

本报讯 近日,龙泉安仁商会“共享法庭”正式挂牌成立。

疫情常态化的形势下,民营企业和个体工商户在面临生产经营管理、劳资关系等矛盾纠纷时,往往遇到诸多不便,为此,“共享法庭”旨在以数字化为手段,为民营企业和企业家提供优质司法服务,让涉企矛盾纠纷有效化解。

“安仁商会将在市法院和市工商联的有力指导下,办好商会家门口的‘共享法庭’,做到建用结合,让司法服务辐射至全体会员乃至全镇老百姓,让大家一同感受司法温度。”安仁商会会长说。

## 两面锦旗表谢意

通讯员 李凡

本报讯 “矛盾技艺高,化解顺民意”“说理以人为本,解纷苦口婆心”。日前,玉环市法院港南法庭收到同一案件双方当事人分别送来的锦旗。

此前,88周岁的周老太起诉其儿子陈某、儿媳郭某及郭某的儿子(系郭某与其前夫所生),要求法院确认原告拥有登记在三被告名下的不动产一半份额。法官了解情况后认为,该案实际是夫妻关系恶化引发的财产份额争夺纠纷。经法官和调解员努力,原告同意撤诉,另立陈某与郭某离婚纠纷案件,双方自愿离婚并就财产分割和债务处置问题达成一致。

## 基层治理显成效

通讯员 慕煊

本报讯 近年来,平阳县法院深度参与基层社会治理,取得良好成效。该院持续推进员额法官、党员参与基层社会治理,推出平阳本土版“十大典型案例”,目前已推出4个专题,在各基层站所发放相关资料3000余册;充分发挥示范性裁判引领作用,调解指导批量化解房地产领域纠纷300余件;推进“共享法庭”迭代升级,实现乡镇、村社480个“共享法庭”全覆盖;创新开发“共享桌面”,截至目前已有1.8万余人次点击、使用。

## 线上庭审解纷争

日前,台州市路桥区法院法官在线审理一起买卖合同纠纷案件。

此前,受疫情影响,被告远在甘肃无法到现场参加庭审,法院于是通过线上庭审,及时化解矛盾纠纷,为当事人提供高效诉讼服务。

通讯员 陈媛 徐盼

